
Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA ELEKTRONSKE MEDIJE 

Broj: 01 - 1379/1 
Podgorica, 07.06.2023. godine 

Z A P I S N I K  

sa 360. sjednice Savjeta, održane 07. juna 2023. godine

Trista šezdeseta sjednica Savjeta Agencije za elektronske medije (u daljem tekstu: SAEM) 
je počela u 12.30 sati.

Sjednici su prisustvovali članovi:

1. Dr Branko Bošković (putem internet platforme „Zoom"),
2. Edin Koljenović (putem internet platforme „Zoom"),
3. Rajko Todorović,
4. Milan Radović (putem internet platforme „Zoom"),
5. prof.dr Andrijana Nikolić (putem internet platforme „Zoom").

Pored navedenih, sjednici SAEM-a prisustvovali su i: Sunčica Bakić - direktorica, Jadranka 
Vojvodić - pomoćnica direktora, Elvira Ceković - rukovoditeljka službe za odnose sa javnošću i 
opšte poslove i Marina Mugoša-Lazarević - savjetnica direktora za pravne poslove.

Sjednicom SAEM-a predsjedavao je predsjednik dr Branko Bošković.

SAEM je usvojio predlog da se u okviru tačke 2. „Razno" razmotri Ispravka Rješenja Savjeta 
Agencije broj 01-1339 od 05.06.2023. godine.

Usvojen je sljedeći

DNEVNI RED:

1. Prava prenosa utakmica SP u košarci;

2. Razno.

- Ispravka Rješenja Savjeta Agencije broj 01-1339 od 05.06.2023. godine.

• Tačka 1: Prava prenosa utakmica SP u košarci.

Imajući u vidu da je inicijator navedene tačke dnevnog reda, član Savjeta Milan Radović je ukazao 
na odredbe Zakona o elektronskim medijima u dijelu koji se odnosi na događaje od posebnog 
značaja za javnost (član 66. Zakona). Kako navodi, u kontinuitetu imamo situaciju da se utakmice 
reprezentacija ne prenose na crnogorskim televizijama, osim preko kablovskih operatora, te da 
imamo vrlo opravdan, jak pritisak od strane javnog mnjenja, zašto javni seris ne prenosi utakmice 
naših reprezentacija.
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Imajući u vidu da su članom 66. Zakona o elektronskim medijima definisane obaveze emitera kod 
prenosa događaja od posebnog značaja za javnost, mišljenja je da Agencija mora obezbijediti 
poštovanje navedenog zakona. Predložio je da, imajući u vidu Evropsko prevenstvo u košarci za 
žene koje ubrzo počinje, te da naši građani neće moći pratiti prenos naše reprezentacije (pravo 
prenosa ima „Sport klub"), inicirao je hitno preduzimanje mjera propisanih Zakonom. Takođe je 
ukazao da je u Hrvatskoj navedeni problem riješen te da Agencija mora preduzeti sve aktivnosti da 
ista situacija bude i u Crnoj Gori.

U vezi navedenog direktorica Agencije je predočila mogućnosti koje su na raspolaganju, saglasno 
pravnom okviru u Crnoj Gori.

Naime, direktorica je ukazala da su do prije pet godina ekskluzivna prava prenošenja velikih 
sportskih događaja bila u vlasništvu, podijeljeno FIBE i nacionalnih košaraških saveza kao i da je, 
od prije otprilike pet godina, FIBA preuzela na sebe ekskluzivitet ustupanja prava prenosa (od tada 
nacionalni košarkaški savezi više nemaju nikakve veze sa tim).

Navedena prava se prodaju za period, u paketima od po četiri godine, i prava o kojima je sada 
riječ su prodata 2021. godine, u paketu koji se odnosi na period do 2025. godine. Prava je otkupila 
United grupa, po saznanju AEM iz medija i na osnovu linka uključenog u obraćanje Agencije FIBI.

Činjenica je da je od 2021. godine poznato (i KKCG i RTCG), ko je otkupio prava prenosa 
Evropskog prvenstva u košarci za žene, o čemu Agencija nije bila obaviještena i dovedena je u 
situaciju da u periodu od deset dana prije početka prvenstva utiče i promijeni nešto što je poznato 
već nekoliko godina unazad.

Ukazala je da je 22,05.2023. godine RTCG obavijestila Agenciju da postoji problem u vezi sa 
Svjetskim prvenstvom za muškarce u košarci koje će se održati u avgustu 2023. godine dok za 
Evropsko prvenstvo za žene, koje počinje sledeće sedmice, Agenciju niko nije informisao da postoji 
bilo kakav problem u vezi sa prenosom utakmica. Dakle, RTCG nije Agenciju ni u jednom trenutku 
obavijestila da postoji problem u vezi prenosa Evropskog prvenstva u košarci za žene.

Na osnovu navedenog, Agencija je zaključila da bi najadekvatnije bilo da se navedeni problem 
riješi preko FIBE. Naime, poučeni iskustvom, na isti način je riješen problem prenosa fudbalskog 
prvenstva preko FIFE, kada je AEM uticala i nakon čega je riješen problem prikazivanja utakmica 
naše reprezentacije.

Ukazala je na činjenicu da je nosilac prava prenosa navedenog događaja United grupa, da je Sport 
klub u vlasništvu United grupe kao i da su u vlasništvu United grupe, direktno ili indirektno, u Crnoj 
Gori Nova M i TV Vijesti. Kako navodi, saglasno ranijim iskustvima u sličnim situacijama, uvijek je 
United grupa ustupala prava prenosa nekoj od televizija koje su u okviru njene grupacije, tako da 
je za očekivati da će i ovog puta, ukoliko se izdejstvuje, prava prikazivanja ići na televizijama Nova 
M ili TV Vijesti.

Direktroica je predočila da je potpuno ista situacija kao i u Hrvatskoj jer i u Hrvatskoj takvi 
događaji mogu biti prikazani na nekoj od terestrijalnih televizija koja se nalazi u Mux-u, a kod nas 
su i Nova M i TV Vijesti u Mux-u.

Vezano za implementaciju zakona ukazala je da smatra da „Sport klub" nije opcija jer je dostupan 
za samo 30% stanovnišva Crne Gore, jedino bi to bilo moguće u slučaju umrežavanja sa još nekim 
emiterom. Dakle, United grupa je nosilac prava jer je otkupila prava prikazivanja na sve utakmice 
za oba takmičenja s tim da na Listi događaja od posebnog interesa za javnost, koju je usvojio 
Savjet Agencije, nije takmičenje, nego samo utakmice u kojima učestvuje naša repezentacije.

Ukazala je da se AEM obratila FIBI i pokušala da riješi problem na taj način (u komunikaciji na cc 
stavljana i United grupa) zato što je prema praksi United grupa morala da prezentuje neku vrstu 
dokaza u trenutku otkupa prava kojima bi dokazala da može da obezbijedi poštovanje nacionalnog 
zakonodavsta u vezi sa listama događaja od posebnog značaja za javnost.
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Član Savjeta. Raiko Todorović je ukazao da pravo prenosa prvenstveno treba da ima javni servis, 
kao nekada, te da se građanima Crne Gore moraju obezbijediti prenosi svih takmičenja naših 
reprezentacija kao i da to pravo treba da pripada isključivo javnom servisu. Takođe je upitao da li 
je United grupa obezbijedila tu garanciju da će npr. 70-80% stanovništva Crne Gore moći da prati 
našu reprezentaciju.

Direktorica Agencije je ukazala da prema pravilima koja imaju i FIBA i FIFA, subjekt koji otkupljuje 
prava se obavezuje da to može da ispuni. Dakle, United grupa u ovom trenutku zadovoljava 
traženi procenat ako se sadržaji prikazuju na Nova M i TV Vijesti, koji su u njenom vlasništvu, dok 
ako se prikazuju preko Sport kluba onda taj procenat ne zadovoljava.

Takođe, ukazala je da Zakon propisuje mogućnost praćena događaja od posebnog značaja za 
javnost najmanje 60 % stanovništva u Crnoj Gori, a ne 85 % (to je jedino u slučaju umrežavanja), 
i da se, po tom osnvou, ne može dovesti u pitanje TV CG, Vijesti i Nova M, jer su sve tri navedene 
televizije u Mux-1, i signal mora biti jedinstven sa izuzetkom kvaliteta studijske opreme.

Pomoćnica direktorice Jadranka Voivodić je ukazala da je pokrivenost prvog MUX-a isti za sve 
nacionalne televizije (TV CG 1-2-3, TV Vijesti, Nova M, TV Prva). TV koja uđe u MUX-1 ima 65 % 
pokrivenosti stanovništva u Crnoj Gori, to je televizija slobodnog pristupa i ima 65 % pokrivenosti, 
samostalno, svaka od navedene tri televizije.

Član Savjeta Edin Kolienović je ukazao da je neophodno da se Savjet Agencije obrati United grupi, 
kao nosiocu prava, i zatraži implementaciju odnosno poštovanje našeg zakona. Očekuje pozitivan 
odgovor, po tom osnovu.

Predsjednik i član Savjeta Dr. Branko Bošković se saglasio sa predlogom da Savjet Agencije uputi 
zahtjev United grupi (centrali u Luksemburgu), ukaže i podsjeti na zakonsku obavezu, nakon čega 
će se Savjet Agencije odnijeti prema tome u zavisnosti od dobijenog odgovora.

Član Savjeta Rajko Todorović je ukazao da Savjet Agencije mora naći način da pomogne da se 
ovaj problem ubuduće ne dešava jer je crnogorski reprezentativni sport jedan od najvažnijih 
segmenata u afirmaciji Crne Gore kao države. Saglasan je sa svim predlozima direktorice u cilju 
riješavanja problema, i predložio da se hitno, u saradnji sa najodgovornijim iz sporta i sportskih 
organizacija, pronađe način da se izađe Iz ovog stanja. Mišljenja je da ubuduće, pravo prenosa 
događaja od posebnog značaja za javnost mora da pripada javnom servisu, to je jedna od 
njegovih obaveza, što bi doprinjelo i povećanju gledanosti javnog servisa.

Direktorica Agencije je predložila da se na nekoj od narednih sjednica Savjetu Agenije prezentuju 
zakonska rješenja vezana za navedenu problematiku i rješenja iz drafta zakona koji je u proceduri, 
kako bi Savjet Agencije dao smjernice u kom pravcu treba da se ide u vezi sa ovim rješenjima 
(saglasno sa Direktivom i Konvencijom) i, ako se želi, da se otvore i sastanci sa predstavnicima 
reprezentativnih sportskih saveza da se, u saradnji sa njima, odluči koji su to događaji koje Savjet 
Agencije treba da uvrsti u listu događaja od posebnog značaja za javnost u Crnoj Gori.

Zaključak:

Jednoglasno se prihvata predlog da Savjet Agencije uputi zahtjev United grupi.

• Tačka 2: Razno

Ispravka Rješenja Savjeta Agencije broj 01-1339 od 05.06.2023. godine (kojim je 
izvršena raspodjela sredstava iz Fonda za podsticanje pluralizma i raznovrsnosti medija 
namijenjenih komercijalnim i neprofitnim elektronskim medijima za 2022. godinu.

U predmetnom Rješenju naknadno je uočeno da se prilikom izrade navedenog Rješenja potkrala 
tehnička greška, kojom prilikom su zamijenjeni iznosi dodijeljeni privrednim društvima „Oki Air 
Broadcasting" d.o.o. i „Media International Corporation" d.o.o, na način što je u tabeli u tački 1 
dispozitiva Rješenja, odjeljak „Komercijalni radijski programi sa regionalnom nacionalnom 
pokrivenošću", u koloni „Dodijeljena sredstva", umjesto broja „42.000,000', trebalo da stoji broj
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„43.402,000', a umjesto broja „43.402,000', trebalo da stoji broj ,,42.000,00€". Takođe, slovnom 
greškom je za naziv programskog sadržaja, za koji je privredno društvo „Media International 
Corporation" d.o.o. podnijelo prijavu i za koji su mu dodijeljena sredstva, pogrešno navedeno 
„Zdrav k'o Čilić" umjesto „Zdrav k'o Čolić" i to u dijelu tabele iz tačke 1 dispozitiva Rješenja, u 
odjeljku „Komercijalni radijski programi sa regionalnom nacionalnom pokrivenošću", kao i u 
Obrazloženju i Prilogu 1 Rješenja.

Imajući u vidu navedeno, direktorica je ukazala na potrebu za ispravkom rješenja po službenoj 
dužnosti. Takođe je ukazala da u preostalom dijelu predmetno Rješenje Savjeta ostaje 
neizmijenjeno.

Prof. dr Andriiana Nikolić i dr Branko Bošković su istakli da, kako se radi o tehničkoj grešci koja nije 
proizvela posljedice, a sa kojom su već upoznati i sami emiteri, istu treba otkloniti na predloženi 
način.

Donijeto je Rješenje o ispravci greške, akt br. 01-1339/1 od 07.06.2023. godine (ZA su glasali dr 
Branko Bošković, Milan Radović i prof.dr Andrijana Nikolić). Članovi Savjeta Agencije Edin 
Koljenović i Rajko Todorović, zbog ranije preuzetih obaveza, nisu prisustvovali razmatranju druge 
tačke dnevnog reda).

Sjednica je završena u 13:20 sati.

Zaključak:

Zapisnik sastavila 
Marina Mugoša-Lazarević
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